

新一轮巴以冲突一周年

全球多地爆发反战游行

新一轮巴以冲突已持续整整一年。近日,全球多地民众走上街头,要求尽快结束在巴勒斯坦加沙地带等中东地区的战事,尽快结束人道主义危机。

美国华盛顿、纽约、洛杉矶等地5日爆发反战游行。1000多名愤怒的民众聚集在白宫外,敦促美国政府停止向以色列提供军事及其他援助。“美国政府的所作所为暴露出它究竟站在了历史的哪一方,美国政府是本世纪最大邪恶暴行的同谋。”法新社援引抗议活动组织者扎伊德·哈提卜的话说。

在纽约时报广场,数千人高喊支持巴勒斯坦和黎巴嫩的口号,要求对

以色列实施武器禁运。一名参加抗议活动的纽约市民说:“作为美国人,我们已经受够了(美国政府)用纳税人的钱给以色列送去炸弹,先轰炸巴勒斯坦的孩子们,然后是黎巴嫩的孩子们。”

一名在华盛顿参加游行的巴勒斯坦裔美国人说,她不打算在11月举行的美国大选中投票,因为中东冲突延宕一年以来,她对美国政客的表现彻底失望,他们说的“全是谎言”。

过去两天,德国首都柏林、英国首都伦敦、法国首都巴黎和意大利首都罗马也爆发反战活动。在柏林,民众6日在“反种族灭绝”游行中高喊“没有

任何理由为种族灭绝辩护”,要求以色列停止在加沙地带的军事行动。据德新社报道,大约3500人参加游行,远超先前1000多人的登记人数。

在印度尼西亚首都雅加达,超过1000名示威者聚集在美国大使馆附近,要求美方停止向以色列供应武器。在摩洛哥首都拉巴特,示威者呼吁摩洛哥政府断绝与以色列的外交关系。

与此同时,欧美国家一些支持以色列的民众也举行集会,反对反犹主义,呼吁被扣押在加沙地带的以色列人获释。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门最

新统计,过去一年,以军在加沙地带的军事行动已造成巴方约4.2万人死亡、近10万人受伤。加沙地带约230万人口中的多数民众因战火流离失所。

以色列方面说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日对以色列境内目标的突袭导致约1200人死亡,约250人被带回加沙地带扣押。以方认为,不到70名被扣押人员仍然活着。

在黎巴嫩,自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,真主党与以色列的冲突已造成黎方近2000人死亡、超过9000人受伤,另有上百万人流离失所。

新华社专特稿



这是10月6日在加沙地带北部杰巴利耶拍摄的废墟。新华社发

“圣城旅”指挥官在黎“失联”

伊朗高级官员6日说,伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官伊斯梅尔·卡尼上周起在黎巴嫩失联。

以军3日深夜至4日凌晨空袭贝鲁特南郊,声称目标包括真主党情报总部。多家媒体援引真主党人员和黎巴嫩政府安全部门消息人士

的话报道,被视为纳斯鲁拉接班人的哈希姆·萨菲丁在以军空袭后也处于失联状态。

一名上述伊朗高官说,卡尼当时与萨菲丁不在一起。就卡尼是否死于以军空袭,一名以军发言人表示仍在评估空袭结果。据新华社电

乌军袭击克里米亚大型油库

据新华社基辅/莫斯科10月7日电(记者 李东旭 江宥林)乌克兰武装部队总参谋部7日在社交媒体发文称,当天凌晨,乌军袭击了克里米亚东部重要港口费奥多西亚港口附近的一处大型油库,导致该油库发生大火。

乌武装部队总参谋部称,费奥多西亚港口是克里米亚最大的油料转运港,乌军导弹部队和国防军其他部队执行了此次作战任务。克里米亚地区费奥多西亚市市长特卡琴科7日在社交媒体发布消息说,该市一处油库发生火灾,未造成人员伤亡。

墨西哥南部一名市长遭谋杀

墨西哥南部格雷罗州首府奇尔潘辛戈市市长亚历杭德罗·阿科斯6日被证实遭谋杀,距他就任市长尚不足一周。

墨西哥主要在野党革命制度党主席亚历杭德罗·莫雷诺当天在社交媒体证实,阿科斯已经遇害,并且奇尔潘辛戈市新任市政秘书数日前同样遇害。

阿科斯是革命制度党成员,上

月30日宣誓就职。据当地媒体报道,有人在奇尔潘辛戈市东部一条道路旁看见一辆皮卡车上有一具尸体,现场民众当时初步判断死者为阿科斯。

莫雷诺对上述两名遇害者表示哀悼,要求检方彻查这两起谋杀案。

奇尔潘辛戈市当地黑帮猖獗,不仅相互间血腥争斗,而且公然与政府和警方对抗。新华社微特稿

巴基斯坦总理强烈谴责针对中企车队恐袭事件

新华社伊斯兰堡10月7日电(记者蒋超)巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫7日强烈谴责在巴南部信德省首府卡拉奇发生的针对中企车队的恐怖袭击行径。

夏巴兹发表声明说,6日晚在卡拉奇发生的悲剧事件造成2名中方人员遇难、1名中方人员受伤,他对此深感震惊和悲痛。他强烈谴责这一令人发指的行径,并向遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问,祝愿伤者早日康复。

夏巴兹表示,巴方正在迅速展开调查以查明凶手身份,并将其绳之以法。巴方致力于保护中国朋友,将不遗余力地确保中方人员的安全。

中国驻巴基斯坦使馆7日凌晨发表声明说,当地时间6日晚11时许,中资企业卡西姆港发电有限公司车队在卡拉奇真纳国际机场附近遭遇恐怖袭击。目前已造成2名中方人员遇难、1名中方人员受伤和巴方多名人员伤亡。

